                              PROTOKÓŁ NR XI /2011
                                z XI  sesji Rady Miejskiej w Śremie

               odbytej w dniu 30 czerwca  2011 r.  w godz. 13.00 - 15.21 

                               w sali nr 13 Urzędu Miejskiego w Śremie.

Radni obecni wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu. /Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/. Obecnych 21 radnych.
Ponadto w Sesji uczestniczyli :

1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,

2. Bartosz Żeleźny


- Z-ca Burmistrza Śremu,

3. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem,

4. Magdalena Panke

- Skarbnik Gminy Śrem,

5. Małgorzata Juniewicz

- Koordynator Zespołu Prawnego, 

6. Donat Tomczak


- Naczelnik Pionu Skarbu Gminy,

7. Leszek Kowalski

-     Naczelnik      Pionu      Gospodarowania 




Przestrzenią i Środowiskiem,


8. Robert Mielcarek

-  Naczelnik Pionu Gospodarki Komunalnej 




i Mieszkaniowej,
9.Marian Goliński


- Komendant Straży Miejskiej w Śremie,

10.Mariusz Kondziela

- Dyrektor Muzeum Śremskiego,

11.Anna Springer, Izabela Owczarska, 

    Bożena Pierzchała, Izabela Kolińska - mieszkańcy gminy Śrem,

12.Sołtysi wsi: 


- Orkowo, Mórka, Psarskie, Nochowo, 
13.Przedstawiciele mediów :
- TV  " Relax " ,   Tydzień  Ziemi  Śremskiej , 






Tygodnik Śremski.



/Porządek obrad ,ogłoszenie , zaproszenia na sesję Rady stanowią załącznik nr 2 do protokołu./.
ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie       otwierając XI sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza i jego zastępcę, Sekretarza i Skarbnika Gminy, sołtysów oraz gości przybyłych  na sesję Rady. Następnie Przewodnicząca  Rady  stwierdziła, że na podstawie listy obecności na sali jest obecnych 21 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Poinformowała, iż zgodnie z paragrafem 33 ust.3 Statutu Gminy Śrem do obliczania wyników głosowania jawnego oraz do wykonywania innych czynności związanych z sesją,  głosy liczą radni: Marcin Chwałczyński i Marcin Szydłowski, którzy na powyższe wyrazili zgodę.

ad.2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że wpłynęły dwa wnioski Burmistrza Śremu o uzupełnienie porządku obrad sesji o dwa projekty uchwał Rady : 

1) zmieniający uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem. /Wniosek stanowi załącznik nr 3 do protokołu./
2) w sprawie zasad udzielania oraz trybu postępowania i sposobu rozliczania dotacji celowych udzielanych z budżetu gminy Śrem na dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej. /Wniosek stanowi załącznik nr 4 do protokołu./
Pan Burmistrz wyjaśnił, iż dwie  sesje wstecz ten projekt uchwały miała rozpatrywać Rada, jednak podczas konsultacji, Regionalna Izba Obrachunkowa wniosła uwagę, że należy rozszerzyć krąg podmiotów mogących się starać o dotację o podmioty prowadzące działalność gospodarczą. Dzisiaj ten projekt ponownie wchodzi pod obrady Rady z uwzględnieniem opinii RIO. Jeżeli chodzi o Studium, to kilku inwestorów jest zainteresowanych inwestycjami na narożniku ul. Kilińskiego i Al. Solidarności wybudowaniem wielkiej galerii, dlatego chcemy rozszerzyć zakres studium zagospodarowania, ponadto będziemy jeszcze raz analizować nasz teren w Grzymysławiu.
Przewodnicząca zaproponowała umieszczenie pierwszego projektu uchwały w pkt. 8 p.pkt.4, 
Głosowanie : 

"za" - głosowało 21 radnych.

Rada w głosowaniu wniosek przyjęła jednogłośnie.

Drugiego projektu uchwały w pkt. 8 p.pkt.15,
Głosowanie :

"za" - głosowało 21 radnych.

Rada w głosowaniu wniosek przyjęła jednogłośnie.

Następnie głos zabrał Pan Burmistrz, który podniósł temat projektu uchwały  w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej. Projekt tej uchwały był analizowany na dwóch komisjach Rady, Komisji Komunalnej i Rozwoju oraz Komisji Budżetowej. Opłata adiacencka jest to opłata od wzrostu wartości nieruchomości z tytułu budowy wszelkiego rodzaju infrastruktury technicznej, scalenia i podziału nieruchomości. Możliwość zastosowania tej opłaty była już kilkanaście lat temu, ale brakowało odwagi, żeby ją wprowadzić. Obecnie odbywała się publiczna dyskusja, po wysłuchaniu wszelkiego rodzaju uwag m.in. o różnicowaniu stawki, podjąłem decyzję o zdjęciu jej z porządku obrad sesji. Temat będzie jeszcze raz szczegółowo analizowany. Z końcem roku lub na początku przyszłego powrócimy do tematu. /Wniosek o wycofanie projektu uchwały w sprawie ustalenia stawki opłat adiacenckich stanowi załącznik nr 5./
Głosowanie :
"za" - głosowało 21 radnych.

Rada w głosowaniu wniosek przyjęła jednogłośnie. Projekty uchwał odpowiednio zmieniają numerację.
Rada przyjęła porządek obrad XI sesji Rady w następującej wersji :
1.
Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.
Przedstawienie  porządku obrad.

3.
Przyjęcie protokołu z X  sesji Rady Miejskiej w Śremie.

4. 
Informacja o zgłoszonych żądaniach o odszkodowaniach w związku 
z ograniczeniem dotychczasowego korzystania z nieruchomości lub jej 
części w związku z uchwalaniem  miejscowego planu oraz 
wydawanych decyzji o opłatach planistycznych.
5. 
Sprawozdanie z realizacji "Programu Ochrony Środowiska dla Gminy 
Śrem w latach 2009 - 2010",
6. 
Sprawozdanie z realizacji "Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy 
Śrem w latach 2009 - 2010",

7.
Sprawozdanie z realizacji zadań w zakresie objętym Uchwałą Nr 
361/XLI/09 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 29 października 2009 r. 
w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi 
własność gminy Śrem w okresie od 1 stycznia 2011 r. do 30 czerwca 
2011 r.
8.
Rozpatrzenie projektów uchwał Rady w sprawie :

1) upoważnienia Komendanta Straży Miejskiej w Śremie do załatwiania 
indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej,
2) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla obszaru "Helenki" w Śremie,
3) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla terenu górniczego - złoża kruszywa naturalnego 
"Mechlin AC",
4) zmieniającego uchwałę w sprawie  przystąpienia do sporządzenia 
zmiany Studium i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego 
Gminy Śrem,
5) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 
zawarcia umowy dzierżawy,
6) przeprowadzenia w sołectwie Olsza-Bystrzek konsultacji 
z mieszkańcami w sprawie przyjęcia projektu statutu sołectwa Olsza- 
Bystrzek,
7) przeprowadzenia w sołectwie Łęg konsultacji z mieszkańcami
w sprawie przyjęcia projektu statutu sołectwa Łęg,
8) przystąpienia do Programu "Wielkopolska Odnowa Wsi",
9) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniego programu 
gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Śrem w latach 2011-
2015,
10) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy na lata 2011 - 2022,
11) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem 
na 2011 rok, 
12) emisji obligacji komunalnych oraz zasad ich zbywania i wykupu,
13) powołania Zespołu Opiniującego Kandydatów na ławników 
Sądowych,
14) zasad udzielania oraz trybu postępowania i sposobu rozliczania 
dotacji celowych udzielanych z budżetu gminy Śrem na 
dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska i 
gospodarki wodnej.

9. Stanowisko Rady Miejskiej w Śremie w sprawie uznania rolnictwa za priorytet polskiej prezydencji w Unii Europejskiej i wyrównania dopłat rolniczych dla Polski.

10. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

11. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.

12. Zamknięcie sesji.







ad.3. Przyjęcie protokołu z X sesji Rady Miejskiej w Śremie.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że protokół z X sesji był wyłożony do wglądu w Zespole Obsługi Rady. Nie zgłoszono uwag i poprawek. Stwierdziła, iż wobec powyższego protokół został przyjęty.
ad.4. Informacja o zgłoszonych żądaniach o odszkodowaniach w związku 
z ograniczeniem dotychczasowego korzystania z nieruchomości lub jej 
części w związku z uchwalaniem  miejscowego planu oraz 
wydawanych decyzji o opłatach planistycznych. 
Informację przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski - Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem. /Informacja stanowi załącznik nr 6  do protokołu./
Dyskusji nie było.
ad. 5. Sprawozdanie z realizacji "Programu Ochrony Środowiska dla Gminy 
Śrem w latach 2009 - 2010".

Sprawozdanie przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski - Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem. /Sprawozdanie stanowi załącznik nr 7  do protokołu./
Pan Burmistrz uzupełniając powyższe sprawozdanie, poinformował, iż ochrona środowiska, to przede wszystkim gospodarko wodno-ściekowa. Do roku 2015 zgodnie z dyrektywami unijnymi, gminy muszą wybudować infrastrukturę wodno - kanalizacyjną. Mamy wskaźnik 95% sanitacji  i do końca kadencji wszystkie ciągi kanalizacyjne zostaną zrealizowane. Mamy nowoczesną oczyszczalnię, która posiada dużą rezerwę. Polityka Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji jest taka, by te rezerwy uruchomić, stąd podłączono część gminy Dolsk do oczyszczalni w Śremie oraz gminę Brodnica. Trwają rozmowy z Kórnikiem, żeby obsługiwać część gminy Kórnik, od Czmońca przez Trzykolne Młyny do Czmonia.
Ważnym elementem ochrony środowiska jest gospodarka odpadami, obecnie czekamy na tzw. "ustawę śmieciową", wg jej zapisów, ok. 7 - 8 mln zł. będzie przechodziło przez budżet gminy, staramy się również, aby odpady wywozić poza teren naszej gminy. Priorytetową sprawą dla gminy jest również termomodernizacja , która będzie teraz w Szkole Podstawowej Nr 6 , Przedszkolu Nr 2 i budynkach przy ul. Ogrodowej. Weszliśmy do Stowarzyszenia Energie-Cites , gdzie uzyskamy środki na programy edukacyjne. Optymalizujemy zużycie energii elektrycznej tak, żeby zminimalizować koszty.
Dyskusji nie było.

ad.6. Sprawozdanie z realizacji "Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy 
Śrem w latach 2009 - 2010".

Sprawozdanie przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski - Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.
/Sprawozdanie stanowi załącznik nr 8  do protokołu./
Dyskusji nie było.
ad.7. Sprawozdanie z realizacji zadań w zakresie objętym Uchwałą Nr 
361/XLI/09 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 29 października 2009 r. 
w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi 
własność gminy Śrem w okresie od 1 stycznia 2011 r. do 30 czerwca 
2011 r.

Sprawozdanie przedstawił i omówił Pan Donat Tomczak - Naczelnik Pionu Skarbu Gminy./Sprawozdanie stanowi załącznik nr 9  do protokołu./
Dyskusja :
Radny Marcin Chwałczyński podniósł sprawę odszkodowań, jak to technicznie wygląda, czy gmina musi wypłacać te odszkodowania, rozumie, że chodzi tutaj o działki pod wykup drogi .
Pan Tomczak poinformował, że tak, chodzi o wykup działek pod drogi. Tryb nabywania nieruchomości jest różny, albo to jest tryb cywilno-prawny, który kończy się umową notarialną, ustalanie warunków nabycia odbywa się w drodze rokowań , jeśli na tym etapie strony dochodzą do porozumienia, to proces kończy się umową i wypłatą ceny, bo to nie jest odszkodowanie tylko cena. Jeżeli strony do porozumienia nie dochodzą, gminie jako podmiotowi publicznemu przysługuje prawo wnioskowania o wywłaszczenie tejże   nieruchomości , wtedy z obszaru cywilno-prawnego postępowanie przenosi się na grunt administracyjny, jest on rozstrzygany przez inny organ, w przypadku wywłaszczenia jest to Starosta. Innym trybem nabycia to decyzja podziałowa, w przypadku gdy właściciel wnioskuje o podział nieruchomości , postępowanie o podział nieruchomości zakończony decyzją w momencie kiedy decyzja staje się ostateczna, ten moment jest momentem nabycia własności. Decyzja jest dokumentem, na podstawie którego można wnioskować o wpis własności do Księgi Wieczystej. W odrębnym postępowaniu, jest to postępowanie nietypowe, gdzie sam fakt nabycia nieruchomości jest zdarzeniem odrębnym od ustalenia kosztów wysokości odszkodowania i wypłaty całkowitego odszkodowania. Ustalenie odszkodowania też może odbywać się dwuinstancyjne , jeżeli dochodzimy do porozumienia w Urzędzie Miejskim następuje spisanie protokołu z rokowań i wypłata odszkodowania, jeżeli do porozumienia nie dochodzimy  w zakresie wysokości odszkodowania , sądzi nas już inny organ, w tym przypadku jest to Starosta. Wypłacić musimy, jest to wymóg ustawowy. Jest to koszt, który gmina w związku z realizacją swoich zadań  ponieść musi. Ustawodawca w narzędziu odrębnym, renta planistyczna, czy właśnie w opłatach adiacenckich, które Burmistrz odwołał, dał możliwość częściowej rekompensaty tych kosztów na realizację inwestycji, jako źródła dodatkowych dochodów.
Radny Marcin Chwałczyński stwierdził, iż rozumie, że nie ma tutaj możliwości zmiany.

Pan Tomczak dodał, że strony określają warunki, w praktyce zdarza się, że druga strona jest łaskawa podarować gminie grunt lub sprzedać za cenę atrakcyjną, wtedy gmina cieszy się, ale gmina nie jest w stanie przymusić strony do czynienia darowizny na jej rzecz.
ad.8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady :
1) upoważnienia Komendanta Straży Miejskiej w Śremie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Hanna Brukarczyk - Sekretarz Gminy Śrem.
Sprawy o zastosowanie ulg w formie umarzania w całości albo w części, rozłożenia spłaty na raty bądź odroczenia spłaty grzywny nałożonej w drodze mandatu karnego toczą się w trybie postępowania administracyjnego. Decyzje w indywidualnych sprawach z zakresu administracji publicznej wydaje Burmistrz, który może upoważnić swojego zastępcę lub innych pracowników urzędu gminy do wydawania decyzji w jego imieniu. W przypadku gdy decyzje w indywidualnych sprawach ma wydawać Komendant Straży Miejskiej, to upoważnienie dla niego, jako kierownika jednostki organizacyjnej, zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym, wydaje Rada Miejska w Śremie.

Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu - Marek Dłużak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
„za” głosowało 21 radnych.
Uchwała Nr 98/ XI / 11 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 98 /XI / 11  stanowi załącznik nr 10  do protokołu/.

2) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla obszaru "Helenki" w Śremie.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski - Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem. 

Granice opracowania ustalono, biorąc pod uwagę czytelność ich wyznaczenia oraz wymogi ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. 
Analizie poddano obszar o łącznej powierzchni około 4,1 ha, który obejmuje następujące tereny położone w Śremie w rejonie:

1) ul. Michałowskiego, obejmujący działki o nr ewid.: 195/8 – 195/13, o łącznej powierzchni około 0,5005 ha;

2) ul. Jacka Malczewskiego, obejmujący działki o nr ewid.: 57/2; 58/2 i 59/2, o łącznej powierzchni około 0,1598 ha;

3) ul. Romera, obejmujący działki o nr ewid.: 2846; 2847 i 2848 oraz części działek o nr ewid. 2844 i 2845, o łącznej powierzchni około 0,5165 ha;

4) ul. Kopernika, obejmujący działki o nr ewid.: 2926 – 2932; 2934 – 2936, o łącznej powierzchni około 0,3600 ha;

5) ul. Andersena, ul. Brzechwy, ul. Matejki i ul. Makuszyńskiego, obejmujący działki o nr ewid.: 204/6 – 204/8; 204/11; 204/12; 202/8 – 202/15; 246/3; 246/24 – 246/29; 246/60 i 246/61, o łącznej powierzchni około 1,7380 ha;

6) ul. Tatarkiewicza, obejmujący działki o nr ewid.: 2990/2 – 2990/10, o łącznej powierzchni około 0,07814 ha.
Tereny znajdujące się w granicach opracowania objęte są obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla obszaru „Helenki” w Śremie, uchwalonego uchwałą Nr 109/XIII/07 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 23 sierpnia 2007 r. (Dz. Urz. Woj. Wielk. z 2007 r. Nr 151, poz. 3309). Zgodnie z ustaleniami powołanego planu analizowane obszary zostały przeznaczone odpowiednio pod tereny: zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej wolnostojącej (6MNw), zabudowy usługowej (1U), zabudowy usługowej (9U) i dróg publicznych dojazdowych (16KdD, 17KdD, 27KdD i 28KdD), zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej bliźniaczej (10MNb), zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej wolnostojącej (16MNw), zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej wolnostojącej (24MNw).

W wyniku przeprowadzonej analizy stwierdzono, że przewidywane rozwiązania są zgodne z polityką przestrzenną gminy określoną w Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem oraz nie wykraczają poza granice określone w przepisach.

Zasadniczym celem opracowania jest dokonanie zmiany, która wyrażać się będzie w modyfikacji wybranych ustaleń obowiązującego planu, w szczególności poprzez określenie nowych sposobów zagospodarowania i warunków zabudowy, zgodnie z wnioskami zgłoszonymi przez właścicieli nieruchomości.
Dyskusja :
Pan Burmistrz wyjaśnił, że to jest przystąpienie, a więc najpierw będzie ogłoszenie i będzie można składać wszystkie uwagi, które zostaną przekazane architektom , potem będzie ponowne wyłożenie i jest to cała procedura, która ma wpływ na to co będzie.

Pani Anna Springer - przedstawicielka mieszkańców ulicy Kolberga, Romera, Curie-Skłodowskiej , poinformowała, iż odczyta oświadczenie mieszkańców : "  Panie Burmistrzu, Szanowni Radni. Czujemy się oszukani. Jesteśmy oburzeni tym, że w lutym br. Pan Burmistrz zapewniał nas, że na terenie przy ul. Romera nie będą wprowadzane zmiany w planie zagospodarowania i pozostanie tam nieruchomość przeznaczona pod zabudowę usługową, a w 4 miesiące później decyduje się zmienić charakter tej posesji na usługowo-mieszkaniową czy samą mieszkaniową. Z tego wniosek, że interesy dewelopera   więcej znaczą dla Pana Burmistrza niż zadowolenie zwykłych, szarych ludzi. W 1996 roku kupiliśmy na Słonecznym Wzgórzu działki budowlane, ponieważ właśnie na tym terenie miało powstać przestronne osiedle domków jednorodzinnych i bliźniaczych, a nie blokowisko. Obecnie jesteśmy rozczarowani decyzjami Pana Burmistrza, które wprowadzają na naszym osiedlu chaos budowlany, obok domków powstają w bardzo bliskiej odległości wielorodzinne, wysokie, ograniczające przestrzeń życiową bloki. Przybywa mieszkańców, samochodów, psów i ze wzgórza, które miało być nie tylko słoneczne, ale i spokojne, pozostało dziś niewiele. W planie zagospodarowania naszego osiedla eliminuje się tereny zielone, sprzedając je najczęściej na działki budowlane. Tak więc z roku na rok Słoneczne wzgórze staje się Betonowym Wzgórzem. W związku z tym wartość naszych nieruchomości drastycznie spada. Niepokojące są pogłoski o tym, że deweloper dąży do zwężenia i tak wąskich już dróg osiedlowych, aby utworzyć miejsca parkingowe dla swoich klientów. Nie baczy przy tym na bezpieczeństwo pozostałych mieszkańców i przerażająca ciasnotę na osiedlu. Ignoruje zupełnie fakt, że według obowiązującego prawa budowlanego na osiedlu domków jednorodzinnych powinny być z obu stron jezdni chodniki. Prosimy o pozytywne rozpatrzenie naszego protestu i przychylenie się do wniosku, aby przy ul. Romera , Kolberga i Curie-Skłodowskiej powstał niewielkich rozmiarów budynek usługowy, a nie kolejny blok oraz, aby drogi wokół tej parceli pozostały tych samych rozmiarów, niezmienione."
Pan Burmistrz wyjaśnił, że oczywiście takie spotkanie miało miejsce i rozmawialiśmy o tym,  w lutym nie planowaliśmy zmiany, bo nie było wniosków o zmianę  , natomiast podejmujemy decyzje o tym, jeżeli jest wniosków więcej, to że przystąpiono do zmiany wcale nie oznacza, że zmiany będą , wskazujemy tylko, że jest wniosek dotyczący tych zmian. Jak już powiedział, mamy obowiązek reagować na wszystkie wnioski , będzie kilkakrotnie wyłożenie, informacje, będzie można składać wszelkiego rodzaju uwagi do tych planów na każdym etapie postępowania. Zależy mu na uwagach wszystkich stron. Przyjmujemy państwa oświadczenie, które będzie brane pod uwagę przy rozpatrywaniu tego planu.
Radny Piotr Mulkowski spytał się, w jakim terminie będzie projekt wyłożony do dyskusji ?

Pan Kowalski stwierdził, iż jeżeli dzisiaj Rada podejmie tą uchwałę, to ogłoszenie ukaże się w prasie, będzie można wnioski składać przez okrągły miesiąc . Wnioski te zostaną rozpatrzone przez Pana Burmistrza, a następnie przekazane do projektanta, który z kolei będzie miał termin 60 dni na opracowanie projektu i przedstawienie go Komisji Urbanistycznej. Komisja Urbanistyczna wypowie się na temat tego projektu, później ponownie przekaże go projektantowi i będzie można ponownie składać wnioski i uwagi. Uwagi uwzględni bądź nie Pan Burmistrz. Nieuwzględnione uwagi Burmistrza zostaną przekazane do Rady Miejskiej.
Pan Burmistrz dodał, że stosowne wystąpienie o czasie i możliwości składania wniosków zostanie wysłane.
Radny Piotr Mulkowski  stwierdził, że około 1,5 miesiąca minie, żeby było można składać wnioski.

Radny Jan Mieloszyński stwierdził, iż tym wnioskiem już wielokrotnie Rada się zajmowała. Są to pieniądze wydane  na opracowanie planu na dany teren  i wydaje się , że należy się zastanowić, czy warto ruszać ten plan, kiedy mieszkańcy walczą wielokrotnie o ten teren przy ponownych próbach tych, którzy próbują swoje zaakcentować. Zmienia się władza to nie można kombinować. Źle się czuję, bo tam jest plan zagospodarowania i obywatel kupuje, a potem zmienia się właściciel i zmienia się plan zagospodarowania, bo przekonuje Radę  o zmianie planu. Wnioskuje o ponowne przeanalizowanie i nie zmienianie planu w tym zakresie czego dotyczy wniosek i respektowanie praw nabytych.
Radny Andrzej Mieloszyński odniósł się do użytego przez radnego Jana Mieloszyńskiego słowa "kombinować", poprosił aby takich słów nie używać, jest to niepoważne. Nikt tutaj nie kombinuje, ale przestrzega prawa.

Radny Jan Mieloszyński stwierdził, iż słowo "kombinować" nie było użyte w stosunku do radnych.

Pan Burmistrz poinformował, iż Pan Naczelnik Kowalski wyjaśnił procedury, wszystkie wnioski przyjęto, będą kilkakrotnie analizowane. Zobowiąże pracowników, żeby poinformowali Państwa , którzy złożyli protest, o możliwości wglądu i składania uwag do planu.
Radny Piotr Mulkowski stwierdził, iż budowa domu to jest ważna sprawa, jest to inwestycja na całe życie i żeby dogłębnie podchodzić do tych spraw gdy dojdziemy do momentu przyjmowania lub odrzucania wniosków. Należy pamiętać o tych, którzy się na to zdecydowali.
Pan Kowalski dodał, że jest to uchwała o przystąpieniu, i nie oznacza zmiany. Na etapie opracowania składa się wnioski i uwagi. Nie wiemy dzisiaj czy uwagi i wnioski będą pozytywnie rozpatrzone i jakie będą wprowadzone zmiany.
Dyskusja się zakończyła.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju - Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
„za” głosowało 21 radnych.
Uchwała Nr 99/ XI/ 11 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 99 /XI / 11  stanowi załącznik nr  11  do protokołu/
3)  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla terenu górniczego - złoża kruszywa naturalnego 
"Mechlin AC".
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski - Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.
/Salę obrad opuścił radny Piotr Mulkowski, obecnych 20 radnych./
Starosta Śremski udzielił koncesji na wydobywanie kopaliny ze złoża położonego na gruntach oznaczonych jako działki o nr. ewid. 106/1 i 106/2 obręb Mechlin. W celu ustalenia przeznaczenia terenów , w tym dla inwestycji celu publicznego, oraz określenia sposobów ich zagospodarowania i zabudowy, rada gminy podejmuje uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Zgodnie z wydaną  koncesją obszar górniczy wynosi 0,5655 ha, a teren górniczy 0,6966 ha.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju - Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu - Marek Dłużak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

„za” głosowało 20 radnych.
Uchwała Nr 100 / XI / 11 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 100 /XI / 11  stanowi załącznik nr 12  do protokołu/.

4) zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski - Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.
Zostają wprowadzone zmiany do Studium o nowe obszary znajdujące się przy ul. Kilińskiego i Al. Solidarności, w Kadzewie, oraz w Grzymysławiu. W związku z tym zmienia się załącznik nr 2 i nr 8 oraz dodaje się załącznik nr 9.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju - Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

„za” głosowało 20 radnych.
Uchwała Nr 101 /XI/ 11 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 101/XI/ 11  stanowi załącznik nr 13  do protokołu./
5) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 
zawarcia umowy dzierżawy.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Donat Tomczak - naczelnik Pionu Skarbu Gminy.

Grunt o pow. 1,1ha przeznaczony do wydzierżawienia stanowi część nieruchomości, położonej w Śremie w Parku Miejskim im. Powstańców Wlkp., oznaczonej ewidencyjnym numerem działki 28/4. Na gruncie tym znajduje się zbiornik wodny.

Dla przedmiotowej nieruchomości nie obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. W studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Śrem ww. grunt stanowi teren wód powierzchniowych.

Zbiornik wodny użytkowany będzie na cele rekreacyjno-wypoczynkowe jako łowisko.

Celem statutowym wnioskodawcy, z którym zawarta zostałaby umowa dzierżawy jest organizowanie i promowanie wędkarstwa, rekreacji, sportu wędkarskiego, użytkowanie i ochrona wód, działanie na rzecz ochrony przyrody i kształtowanie etyki wędkarskiej.

Wnioskodawca zamierza podjąć działania zmierzające do kierunkowego, proekologicznego zarybiania zbiornika wodnego, badania wody i jej ochrony.

W umowie dzierżawy zawarty zostanie zapis zobowiązujący dzierżawcę do utrzymywania czystości i porządku terenu wokół zbiornika.

Zawarcie umowy dzierżawy na czas nieoznaczony umożliwi gminie Śrem rozwiązanie jej w każdym czasie w przypadku, gdy nieruchomość stanie się gminie niezbędna.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Budżetowej - Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju - Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 
„za” głosowało 20 radnych.
Uchwała Nr 102 / XI / 11 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 102 /XI / 11  stanowi załącznik nr 14  do protokołu/.

Przewodnicząca Rady zaproponowała, żeby dwie kolejne projekty uchwał omówić łącznie, głosowanie oddzielne.

Projekty uchwał przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek - Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

Rada Miejska w Śremie w dniu 31 marca 2011 r. podjęła uchwałę
w sprawie podziału sołectwa Olsza - Bystrzek. Uchwała ta została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego
Nr 144 poz. 2320 z dnia 24.05.2011 r. i weszła w życie 8.06.2011 r.

W związku z powyższym zachodzi konieczność przeprowadzenia konsultacji dotyczących przyjęcia projektu nowego statutu sołectwa Olsza 
- Bystrzek oraz przeprowadzenia konsultacji dotyczących przyjęcia projektu statutu nowo powstałego sołectwa Łęg.

Dyskusji nie było.

6) przeprowadzenia w sołectwie Olsza- Bystrzek konsultacji z mieszkańcami 
w sprawie przyjęcia projektu statutu sołectwa Olsza - Bystrzek
Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu - Marek Dłużak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

„za” głosowało 20 radnych.
Uchwała Nr 103 /XI / 11 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 103 /XI / 11  stanowi załącznik nr  15  do protokołu/.

7) przeprowadzenia w sołectwie Łęg konsultacji z mieszkańcami w sprawie 
przyjęcia projektu statutu sołectwa Łęg.

Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu - Marek Dłużak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

„za” głosowało 20 radnych.
Uchwała Nr 104 / XI / 11 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 104 /XI / 11  stanowi załącznik nr 16  do protokołu/.

8) przystąpienia do Programu "Wielkopolska Odnowa Wsi".
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek - Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

Program ,,Wielkopolska Odnowa Wsi” jest finansowany ze środków budżetu województwa wielkopolskiego i jest instrumentem realizacji ,,Strategii Rozwoju Województwa Wielkopolskiego do 2020 roku”. 

Jest to program, który ma na celu aktywizowanie środowisk wiejskich 
i dofinansowanie najlepszych pomysłów na rozwój małych społeczności wiejskich. Tylko zgłoszone przez organy stanowiące sołectwa będą mogły uczestniczyć w ogłoszonych w ramach programu konkursach ,,Pięknieje Wielkopolska Wieś” i ,,Wieś Wielkopolska Wsią Europejską”.

Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu - Marek Dłużak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
„za” głosowało 20 radnych.
Uchwała Nr  105 / XI / 11 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 105 /XI / 11  stanowi załącznik nr 17  do protokołu/.

9) zmieniającego uchwałę w sprawie wieloletniego programu 
gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Śrem w latach 2011 - 
2015.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek - Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

Zmiany dotyczą paragrafu 11, który traktuje o zasadach polityki czynszowej. Chodzi o czynniki,  które rzutują na bazę w określeniu na stan techniczny budynków. Pojawił się kolejny czynnik, o 1 zł zostanie podniesiona stawka w przypadku budynku nowowybudowanego.

/Salę obrad opuścił radny Marek Dłużak, obecnych na sali 19 radnych./
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Budżetowej - Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju - Antoni Michalak, poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu,  

„za” głosowało 18 radnych,
przeciw głosował 1 radny.

Uchwała Nr 106 / XI / 11 została podjęta.
/Uchwała Nr 106 /XI / 11  stanowi załącznik nr 18  do protokołu/.

10) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Śrem na lata 2011 - 2022.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke - Skarbnik Gminy Śrem.
/Na salę obrad wrócił radny Marek Dłużak, obecnych na sali 20 radnych./
Przedsięwzięcia finansowe ulegają zmianie , dlatego też zmianie musi ulec wieloletnia prognoza finansowa na lata 2011 - 2022. Następnie omówiła szczegółowo zmiany oraz przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały. /Autopoprawki stanowią załącznik nr 19  do protokołu./
Przewodniczący Komisji Budżetowej - Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszonymi autopoprawkami,
„za” głosowało 19 radnych,
wstrzymał się od głosu 1 radny.

Uchwała Nr 107 / XI / 11 została podjęta.
/Uchwała Nr 107 / XI / 11  stanowi załącznik nr 20  do protokołu/.
11) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na     2011 rok.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke - Skarbnik Gminy Śrem.
Zmiany budżetu następują z uwagi na zmniejszenie kwoty dochodów i wydatków o 348.100 zł. Następnie poinformowała o zmianach jakie następują w poszczególnych działach i paragrafach budżetu zgodnie z uzasadnieniem do projektu uchwały oraz przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały. /Autopoprawki stanowią załącznik nr 21  do protokołu./
Dyskusja :
Radny Andrzej Mieloszyński odniósł się  do załącznika nr 3 poz. 10 - ul. Długa w Zbrudzewie, co jest przyczyną zmiany  kwoty ?
Pan Burmistrz wyjaśnił, że planowano kwotę 800 tys. zł, jednak przetarg opiewał na kwotę o 200 tys. wyższą. Przetarg został unieważniony. Dołożyliśmy kwotę 100 tys. zł, jednocześnie została zmodyfikowana specyfikacja mówiąca o poboczach i mamy nadzieję, że nowy przetarg wyłoni oferenta.
Dyskusję zakończono.

Przewodniczący Komisji Budżetowej  - Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszonymi autopoprawkami, 

„za” głosowało 19 radnych,
wstrzymał się od głosu 1 radny.

Uchwała Nr 108 / XI / 11 została podjęta.
/Uchwała Nr 108 /XI / 11  stanowi załącznik nr  22  do protokołu/.
12) emisji obligacji komunalnych oraz zasad ich zbywania i wykupu.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke - Skarbnik Gminy Śrem. 

W budżecie zaplanowano na pożyczki, kredyty i obligacje kwotę w wysokości 8.342.280 zł, projekt uchwały proponuje emisję obligacji na kwotę 8.300.000 zł. Obligacje są bardzo korzystną formą , oprocentowanie w skali roku to ok. 6%, na dzień dzisiejszy w skali roku oprocentowania 4,76% plus marża - 0,9%. Drugi ważny element, to że można dowolnie określać czas wykupu tych obligacji. Zaproponowano emisję obligacji w pięciu seriach. Uwzględniono to w wieloletniej prognozie finansowej.

Pan Burmistrz zwrócił uwagę na trzy sprawy; emisja obligacji następuje w formie oferty niepublicznej, mamy juz doświadczenie w tej kwestii;  nie mamy w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy raptownych obciążeń, obciążenia są stałe do roku 2020; dążymy do tego, żeby zachować taką samą zdolność finansową jak obecnie.
Dyskusja :

Radny Jan Mieloszyński spytał się, czy może się dowiedzieć, ile wykupienie obligacji będzie kosztowało ?
Pani Skarbnik odpowiadając poinformowała, że trzeba to dokładnie wyliczyć, taką informację mu przekaże w formie pisemnej, będzie to wykup obligacji do roku 2022 plus roczne koszty obsługi, średnio 4,76% plus 0,9%.

Radny Jan Mieloszyński poprosił o dostarczenie takiej informacji w terminie późniejszym.
Dyskusja została zakończona.

Przewodniczący Komisji Budżetowej  - Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

„za” głosowało 18 radnych,
wstrzymało się od głosu 2 radnych.

Uchwała Nr 109 / XI / 11 została podjęta.
/Uchwała Nr 109 /XI / 11  stanowi załącznik nr  23  do protokołu/.

13) powołania Zespołu Opiniującego Kandydatów na Ławników Sądowych.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Hanna Brukarczyk - Sekretarz Gminy Śrem. 

Prezes Sądu Okręgowego w Poznaniu ustalił liczbę ławników, których do końca października ma wybrać Rada Miejska w Śremie. Rada do Sądu Rejonowego w Śremie wybiera 13 ławników, do Sądu Rejonowego w Środzie Wlkp, 5 ławników do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy. Zespół Opiniujący zbada, czy wszystkie wnioski spełniają wymogi prawne. Wnioski, które nie spełniają wymogów, zostaną pozostawione bez rozpatrzenia.
Przewodnicząca Rady do pracy w ww. zespole zaproponowała następujących radnych :
Andrzej Mieloszyński - Przewodniczący, Piotr Rojek - Z-ca Przewodniczącego, Barbara Ratajczak - członek, Roman Hojak - członek, Tomasz Wojna - członek.

Wymienieni radni na pracę w zespole wyrazili zgodę.
Dyskusji nie było.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

„za” głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 110 / XI / 11 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 110 /XI / 11  stanowi załącznik nr  24  do protokołu/.
14) zasad udzielania oraz trybu postępowania i sposobu rozliczania dotacji 
celowych udzielanych z budżetu gminy Śrem na dofinansowanie 
kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska i gospodarki 
wodnej.
Projekt uchwały przedstawił i omówił  Pan Leszek Kowalski - Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.
W związku z ograniczonymi środkami finansowymi, jakie gmina może przeznaczyć na inwestycje w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej, jak również możliwość pozyskiwania ich przez zainteresowanych z innych źródeł, zaproponowano objęcie dotowaniem przedsięwzięć inwestycyjnych dotyczących budowy lub wymiany źródła energii cieplnej służącej ogrzewaniu pomieszczeń lub wody użytkowej z węglowego na gazowe, elektryczne lub z wykorzystaniem odnawialnych źródeł energii, budowę przydomowych oczyszczalni ścieków oraz usuwanie wyrobów zawierających azbest. Uchwala wprowadza zróżnicowanie wysokości dotacji w zależności od dotowanego przedmiotu, a w przypadku ograniczania emisji do powietrza , również lokalizacji przedsięwzięcia.
Przewodnicząca Rady poinformowała, iż w paragrafie 4 , ustęp 5 otrzymuje numer 4.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Budżetowej - Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką, 

„za” głosowało 20 radnych,

Uchwała Nr 111 / XI / 11 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 111 /XI / 11  stanowi załącznik nr  25  do protokołu/.
ad.9. Stanowisko Rady Miejskiej w Śremie w sprawie uznania rolnictwa za 
priorytet polskiej rezydencji w Unii Europejskiej i wyrównania dopłat 
rolniczych dla Polski.


Dyskusja :


Radny Jan Mieloszyński stwierdził, iż na ostatniej sesji była mowa o uchwale w tej sprawie , a jest stanowisko, dlaczego ?

Przewodnicząca Rady poinformowała, iż nie ma podstawy prawnej, żeby to była uchwała.


Dyskusja została zakończona.


Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu - Marek Dłużak poinformował, że 
projekt stanowiska Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu stanowiska,

"za" głosowało 18 radnych,
wstrzymało się od głosu 2 radnych.

Stanowisko zostało podjęte.
/Stanowisko jest załącznikiem nr 26  do protokołu, pismo Prezesa Prawa i Sprawiedliwości Jarosława Kaczyńskiego w spr . wyrównania dopłat rolniczych dla Polski i priorytetowego potraktowania rolnictwa w ramach prezydencji polskiej w UE stanowi załącznik nr 26a./
ad.10. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

/Salę obrad opuścił radny Marcin Szydłowski, na sali obecnych 19 radnych./

Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  przedstawił i omówił  Pan Adam Lewandowski - Burmistrz Śremu. /Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 27  do protokołu./ 
ad.11 Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.

Radny Andrzej Mieloszyński poinformował, że w grudniu ubiegłego roku, Rada uchwaliła wykaz wydatków niewygasających. Te zadania miały zostać zrealizowane do 30 czerwca 2011 roku. Które z tych zadań nie są wykonane ?
Pani Skarbnik poinformowała, że dwa zadania nie zostały wykonane, budowa ul. Krętej - dokumentacja i przebudowa ul. Zachodniej.

Radny Andrzej Mieloszyński poprosił, aby na ul. Kościuszki i Wyszyńskiego zrobić prawdziwy deptak. W ubiegłym roku, Pan Burmistrz szedł w tym kierunku ustawiając tam lampy w pasie drogowym kwota, 44 tys. zł. oraz wyrównując drogę ( kamień, granit) ul. Ks. Prymasa Wyszyńskiego - koszt ok. 157.570,00 zł.
Pan Burmistrz wyjaśnił, że cały czas nad tym pracujemy. Myślimy, żeby w soboty zrezygnować z parkingów, ale musimy zrekompensować straty firmie i  na bocznych ulicach wygospodarować dodatkowe miejsca parkingowe, wtedy zrobimy deptak spacerowy z możliwością parkowania, a w soboty rezygnujemy ze strefy parkowania.

Radny Andrzej Mieloszyński poprosił, żeby chociaż odcinek od ul. Młyńskiej do ul. Dąbrowskiego zrobić z ławkami i kwietnikami jako część zamkniętą - deptak.
Następnie złożył trzy interpelacje :

- poprosił o likwidację nieczynnego kiosku zlokalizowanego w okolicy schodów zejściowych z mostu przy ul. Łazienkowej,

- poprosił o wyegzekwowanie od właściciela terenu ograniczonego ulicami Kilińskiego, Sikorskiego i Cmentarną,  właściwe zabezpieczenie i uporządkowanie nieruchomości,

- poprosił o rozważenie rozłożenia części wydarzeń kulturalnych na więcej dni podczas obchodów Dni Śremu  oraz zwrócenia uwagi na bezpieczeństwo i estetykę głównych alejek w Parku Miejskim im. Powstańców Wielkopolskich oraz zwrócenie uwagi na napis :"Park im. Powstańców Wlkp." - konstrukcja jest skorodowana i wymaga wymiany.

Radny Marcin Chwałczyński zwracając się do Przewodniczącej Rady, poinformował, iż zgłasza powstanie klubu radnych Komitetu Obywatelskiego.

Radny Zdzisław Żeleźny stwierdził, iż na poprzedniej sesji zgłaszał interpelację w sprawie przystanku przy działkach rekreacyjnych nad Jeziorem, co w tej sprawie się dzieje ?

Pan Burmistrz wyjaśnił, iż wystąpiliśmy o zgodę na postawienie przystanku do WZDW i jak zostanie wydana zgoda, to postawimy przystanek.
Przewodnicząca Rady zapoznała radnych z pismem podmiotów i instytucji dotyczącej wsparcia centrum handlowego na Śremskiej Starówce wraz z propozycjami. Poinformowała, że w tej sprawie , o rozważenie treści zawartych w przedmiotowym piśmie zwróciła się do Burmistrza. Ponadto do Rady wpłynęło pismo do wiadomości Rady i radnego H. Bartkowiaka, a adresowane do ŚTBS w sprawie odstąpienia od żądania zapłaty długu za lokal mieszkalny i użytkowany teren pod garaż z pomieszczeniem gospodarczym. Treść pisma jest do wglądu w Zespole Obsługi Rady.
Radny Antoni Michalak zapoznał radnych z treścią protokołu  z przeprowadzonej kontroli przez Komisję Rewizyjną z 9 czerwca 2011 r. w Bibliotece Publicznej Miasta i Gminy im. Heliodora Święcickiego w Śremie w zakresie gospodarowania środkami uzyskanymi z budżetu gminy.  Nieprawidłowości nie stwierdzono. /Protokół stanowi załącznik nr 28 do protokołu z sesji./
W dalszej kolejności Przewodnicząca Rady poinformowała, że terminy posiedzeń komisji w lipcu i sierpniu  zostały radnym przekazane, poprosiła o zwrócenie uwagi na zmianę godziny posiedzeń komisji. Posiedzenie Komisji Komunalnej 7 lipca 2011 r. zostanie uzupełnione o projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu działalności gospodarczej położonej w granicach Śremskiego Parku Inwestycyjnego Obszar Zachodni. Dokumenty członkom komisji zostaną przesłane 6 lipca 2011 r. Sesja Rady odbędzie się 26 lipca 2011 r. o godz. 13.00. Przedmiotem obrad będzie ww. projekt uchwały oraz projekt uchwały dot. pozostawienia zgłoszeń kandydatów na ławników nie spełniających wymogów formalnych bez dalszego biegu.

ad.12. Zamknięcie Sesji.

Przewodnicząca Rady -  Pani Katarzyna Sarnowska stwierdziła , iż porządek XI sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknęła obrady sesji o godz. 15:21 dziękując wszystkim za przybycie.
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